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1°® Année LMD ST 1" Principe et Thermochimie Série N° 03
Exercice 3 ;

(R2): 3 X[H. (9) + 1/20; (g) — H,0 ()] 3AH§2,298K = 3 X (—285,8)k]. mole™!
(Rg): COz(g) + 2H20(|) — CH4(g) + 202(9) _AHg3,298K = 4890 K]J. mole™?!

CO+ 3Hzg) = CHy(g) + H20() AH]%,Z‘)BK = Ang1,2981< + 3AH32,298K_AH1023,298K
Donc :
AHR 05k = AHR; 205k + 3AHR, 205k —AHR3 20k = —283 + 3 x (—285,8) + 890,2
AHR 505k = —250, 4 kJ. mole™*
AHR 505k [<]0 = la réaction est exothermique.

(AHR 5051 210 = la réaction est endothermigue)

b)-
T= 298K CH4(g) + 202(g) AHg3 = AHfomb,Cm CO, @ T 2 ZO(I)
4Ec_y T 2Ep-0 _AHJQ.COz 2 AH%HZO
Cg t+4Hg+t40qy < Cign +2 Hz(g) + 20,

AI_Igub,c - 2EL,H—H - 2EO:O

Les données :

AHg’ub,Cgr = 171,7 kcal.mol™, AH?;;_; = —104,2 kcal.mol™?,
AHJQ,COZ(Q) = —94,1 kcal.mol™,

AH?,.. o ~ BHR 208Kk = —285,8k]. mole” ' = —68,4 kcal.mol ™",
AHY, — B mpem = —890 kJ.mole ™" = —212,9kcal.mol™ "

L’enthalpie H est une fonction d’état, AHy,cje = 0
AHcycre = Z AH = AHgomp cn, — AHRco, — 2 DHP 0 + ARy c — 2EL -y + 4Ec_y = 0

.= —AHZomp,cn, + AHRco, + 2AHR o — AH ¢ + 2EL oy
c-H =
4

— X (— — X (— -
EC_H=212,9 94,1+ 2 X ( 68,11) 171,7 + 2 X ( 104'2)=—99,53kcal.mol 1
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Exercice 04 :

1)- On applique la loi de Kirchhoff pour calculer AH 31723 K

il P=CSt ﬂ QP == AHI%723K

dOHC . AH?Q,723K = AHI(%,273 + f’[’:Z AdeT == ARHSQB + f,[’:z AdeT

on calcule ACp

3 1
ACp = R ACpp — LACp, = (CP(NHs)) - (E Craip + ECP(Nz))

Application numérique :  ACp = (8,3 + 1074T) — 2(6,5 + 1073T)
ACp, = =47 —0,8.1073T = a+bT
T

T2 T2
AH 753 = AHD 575 + | (a+ bT)AT = AHR 575 + j adT + j bTdT
T, T1 T1
b b
AH?&,723 = A1'118,273 +alT] + 5 [TZ] = AH}?,273 +a(T, —Ty) + 2 (Tzz - T12)

AN: AHR 555 = —12,2.103 — 4,7(723 — 273) — %‘)_3(7232 —2732)
AHR 755 = —12,82 k cal.mol™*
2)- Calcul de Qv :

AUgomb.298 = AHé)omb,298 = AngRT

[V} — 0 —
AUcomb,298 - QV et AHcomb,298 - QP
QV,comb = QP,Comb,298 - AngRT
Ang,, = D Nproduits — ) Nyeactifs = 1 —2 = —1 mole

Donc:  Qy comp = —11,37 kJ.mol™t



